

从“舞”台到“武”台

张佩:不同的舞台一样的精彩



说起市民张佩,让人首先联想到的是滕州市首届交际舞大赛十佳选手。而就在今年的5月份,张佩却在2013年全国传统武术比赛暨全国农民武术比赛中,以优异的成绩分别获得陈式太极拳和陈式太极剑一、二等奖。

张佩出生在武术世家,父亲是练洪拳的,从小看到父亲一招一式练武术,什么都不懂的他觉得练武术很容易。张佩8岁开始学习洪拳,父亲对他要求非常严厉,不让他光练空架子,每天拷腿、踢腿、折腰劈叉等基本功最少半小时以上。有次张佩拿大顶,他父亲怕他偷懒,在头下方专门弄了盆水,张佩两只胳膊累得瑟瑟发抖也丝毫不敢怠慢。每当摔倒浑身疼时,张佩看着头上、腿上的疤就想放弃枯燥无味的武术。长年日积月累的坚持,使张佩打下良好的基础。有武术基础的他学起跳舞简直轻而易举,在滕州市首届交际舞大赛获得十佳选手奖,多才多艺的张佩还在1986年以一首“一个美丽的传说”获得滕州首届职工业余唱歌大奖赛一等奖。

学术上讲舞蹈是柔美的,武术则

是刚硬的。而张佩说:“武术和舞蹈都是一门艺术,艺术有相同相通之处。唱歌跳舞是气往上拔,太极是把气沉下来,刚开始练总有跳舞的感觉,自己在练习中逐渐地去克服。”

张佩对陈式太极拳、陈式太极剑情有独钟,甚至达到痴迷的程度,不仅在网上下载陈晓旺大师的视频到手机上随时随地观摩、学习,还向陈小星入师弟子张宗军教练学习陈氏老架一路,陈氏49式单剑也得到指点。2011年张佩退休后,全身心地投入到练拳上,雨雪天在车库练。他女儿出嫁那天,张佩也是一大早起来先到外面练完功,再回家忙女儿的婚事。这种废寝忘食的练习招来家人极大的反对,张佩的家人难以理解的是:“别人出去都是为了赚钱,他出去就是为了练习太极拳,练习这些有什么用呢?”

当年张佩拿着武术比赛获得的一、二等奖的奖杯回家时,他同时也得到了家人的认可。现如今,张佩的儿子每天都跟着他学习太极拳,他希望自己把这套功夫传授给儿子,能继续流传下去。

练习太极拳、太极剑张佩不仅收获了奖牌,强健了身体,还使生活更加充实。之前胃酸不敢吃甜食,现在都已经练好了,简直吃嘛嘛香。张佩还告诉我们:“虽然我现在已经得到了大家的认可,但是我还要继续努力,理论和实践相结合,去更深入了解太极的奥妙。我还想着以后免费义务辅导热爱练太极拳的人士。作为一名政协委员我有义务为我国全民健身尽微薄之力。”

(特约记者 侯志龙 实习生 王玉娜文/图)

女儿网购“传染”爸妈

一家子淘宝乐在其中

网络购物现在早已经不新鲜。网购因其各方面的优势,让年轻人为之着迷,就连许多上了年纪的人也都耐不住网络购物的吸引力,成为淘宝达人。家住市中区荣华里小区的刘梦蕾的爸妈就爱上了逛淘宝,爱上了网购。这让刘梦蕾哭笑不得,因为每天下班回到家,爸妈就会催她帮忙上网付款。

据刘梦蕾介绍,她从上了大学,就喜欢在网上买东西。不仅买衣服,化妆品连一些食品也都是在网上买。“你也知道嘛,大学的时候总想省点钱,多买点自己喜欢的东西,网上的东西又那么便宜,一个宿舍几个人合伙一起买就包邮了。所以很多东西都是在网上买的。后来工作了,每天晚上回家上网的时候就喜欢逛淘宝。每天必看的就是淘宝上的付邮试用和天天特价。总觉得有便宜的东西不买就吃亏了。”刘梦蕾笑着说:“我爸刚开始特别不理解我,觉得直接去店里买

就好,觉得网购很麻烦,而且觉得质量没有保证。后来有一次我和朋友去逛街,看中了一条裙子,但是价格太高没舍得买。我从网上搜到之后,发现网上有同款的,但是价格却低了将近200块钱,就在网上买了。买来之后,我爸觉得那裙子特别漂亮,问了价格之后发现差了很多,从那之后老爸就对网购上心了。”

说起爸爸开始对网购着迷,刘梦蕾解释,是因为妈妈开了个小店,没有时间逛街,所以老两口就开始学习怎么逛淘宝。“我爸刚开始的时候特别不谦虚,我还没怎么说呢,他就打断我说他会了,会了。没等自己操作多少,转眼又继续问我怎么买。我把我的淘宝账号给老爸之后,他没有事做就坐在电脑前面打开淘宝。我才2天不上淘宝,再登淘宝的时候发现我的收藏夹里多了整整3页的收藏,全是老爸给老妈还有给我收藏的衣服。由于我的账号和密码都比较复杂,他们总是登录不上去,后

来老爸干脆自己申请了个淘宝账户。”刘梦蕾说。

“‘闺女过来,看这件怎么样?’‘这件不错吧,很适合你妈吧?’从那之后,我每天听到的都是这些。老爸确定要买什么衣服之后,总是会第一时间往我的网银里充上钱,然后每天起来或者睡觉前都要问我一句,衣服买了吗。”说到这儿,刘梦蕾也颇为无奈。因为她前段时间工作很忙,开电脑也只是为了工作,根本没时间去逛淘宝,和客服周旋。但是,每天回到家爸爸就会催着她买衣服。

“虽然有时候被我爸烦得不行,但是也觉得这样的老爸很可爱。真是家有一老如有一宝。老爸也快退休了,找到一个自己喜欢的事也挺不容易的,虽然网购很便宜,但真的很容易上瘾。这下,可能会因为淘宝败家的,可就不是我了。”说到最后,刘梦蕾也禁不住开起来父亲的玩笑。(记者 孙雪 刘一单)



偷拿家中酒 卖钱买零食

顽童嘴馋父母应引导

孩子们的世界里总是花花绿绿的,希望自己可以有多的玩具,多多的美食。看见好吃的东西想买,看见新出的玩具也想买,看见别人有而自己没有的东西也想买。为此,每个孩子都希望自己有多的零花钱,但是父母们大多害怕孩子乱花钱,或者跑进网吧等不应该去的娱乐场所,故而限制孩子的零花钱数量。家住朝阳花园的阳阳(化名)就因父母限制其零用钱,手里的零用钱不够花而动了些歪脑筋。

据了解,阳阳今年12岁,顽皮、贪玩,又喜欢吃零食。身高刚刚155cm的他,体重就达到了120斤。阳阳的妈妈孙女士为了儿子能够少在外面买玩具,多把精力放在学习上,一天只给阳阳3块零花钱。

“3块钱根本买不着多大的玩具,也买不着多少东西吃,也就是让阳阳在渴了的时候买瓶水喝,或者自行车胎漏气了补下胎,这钱就是有什么急事的时候,能够应急用。我这样做就是想让阳阳养成不乱花钱的好习惯,防止他因买玩具而耽误学习,让他没有多少零花钱买零食吃,零食吃多了影响身体健康。”孙女士说,“没想到这小子不知道跟谁学的,竟然学会偷家里的烟酒跑到礼品回收店里去卖了。卖的钱都自己偷偷买那些乱七八糟的玩具和跟学习无关的东西,再者就是买零食吃,卖的钱多,还请同学吃雪糕。”

说到是如何发现阳阳偷家里的烟酒卖的时候,孙女士说:“其实最开始我根本想象不出来阳阳能做出这种事情,我总觉得他还小,什么都不懂。但是有一天,正好我甥女要结婚,和她对象来送礼。我就想找一箱酒回过去,没想到床底下的两盒水井坊没了。当时我就纳闷,家里也没人开水井坊喝啊。家里有人,我也没追问。就回了一箱别的酒。后来我就和我老公一商量,不是我们俩动的那盒酒,家里也没来别人,没遭小偷,就只可能是阳阳了。后来一问,果真是阳阳偷偷把酒拿到了礼品回收站去卖了。”

孙女士从阳口中得知两盒水井坊一共卖了300块钱,但时间比较长,300块钱早就花得所剩无几了。前些日子好朋友过生日,阳阳还大方地送了朋友一个布娃娃。事后,看着儿子勇于承认错误,并写下保证书保证以后绝不会再发生此类事情,孙女士才原谅了儿子,并告诫儿子:“没有钱花不丢人,偷鸡摸狗才丢人。以后想买什么东西一定要向爸爸妈妈说,爸爸妈妈一定会给买,绝对不能偷父母的钱、同学的钱或者偷卖家中的东西私自买东西。”

(记者 刘一单)



连日的大雨和闷热让人的心情感到很压抑。但是记者在薛城区临山路附近看到一位卷发的可爱女孩,举着雨伞安静地趴在爷爷的背上。场面很是温馨。

(记者 杨舒 摄)